
 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Τετάρτη, 11 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. 

 
Θέμα: «Ανάγκη ειδικής πρόβλεψης για την ενίσχυση των Δήμων μέσω του 
προγράμματος απασχόλησης 55+». 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Η χρόνια υποστελέχωση των Δήμων της χώρας έχει πλέον προσλάβει οξυμένες 
διαστάσεις, με άμεσες συνέπειες στη λειτουργία κρίσιμων δημοτικών υπηρεσιών και 
στην καθημερινή εξυπηρέτηση των πολιτών. Οι αυξημένες αρμοδιότητες της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, οι περιορισμένες δυνατότητες προσλήψεων μόνιμου προσωπικού και 
οι συνεχείς αποχωρήσεις εργαζομένων έχουν διαμορφώσει ένα ιδιαίτερα πιεστικό 
πλαίσιο για τους ΟΤΑ.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55+ έχει λειτουργήσει 
ως ουσιαστικό εργαλείο προσωρινής ενίσχυσης των Δήμων, καλύπτοντας ανάγκες σε 
βασικές υπηρεσίες. Ωστόσο, η πρόβλεψη περιορισμένου αριθμού θέσεων για το σύνολο 
του δημόσιου τομέα δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της Αυτοδιοίκησης, 
ενώ παραμένει ανοιχτό το ζήτημα τόσο της ειδικής μέριμνας υπέρ των Δήμων όσο και 
της συνέχειας των υφιστάμενων συμβάσεων. 
 
Την ανάγκη γενναίας ενίσχυσης του προγράμματος έχει επισημάνει και η Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδος, η οποία σε επίσημη παρέμβασή της ζήτησε όχι μόνο τη 
συνέχιση και έγκαιρη ανανέωση του προγράμματος, αλλά και τον επανασχεδιασμό του 
με πρόβλεψη για τουλάχιστον 10.000 θέσεις αποκλειστικά προς τους Δήμους, 
ώστε να καλυφθούν πραγματικές ανάγκες στελέχωσης κρίσιμων υπηρεσιών, όπως 
καθαριότητα, πράσινο και πολιτική προστασία. 
 
Επειδή οι Δήμοι αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής συνοχής και παροχής 
υπηρεσιών προς τους πολίτες, 
 
Επειδή η υποστελέχωση των δημοτικών υπηρεσιών δυσχεραίνει σοβαρά την άσκηση 
των αρμοδιοτήτων τους, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή απαιτείται ειδική μέριμνα ώστε το πρόγραμμα 55+ να ανταποκριθεί ουσιαστικά 
στις ανάγκες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε ειδική πρόβλεψη για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
στο πλαίσιο του προγράμματος απασχόλησης 55+, με επαρκή αριθμό θέσεων 
για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών των Δήμων; 

2. Με ποια κριτήρια θα γίνει η κατανομή των θέσεων στους Δήμους, ώστε να 
διασφαλιστεί δίκαιη αντιμετώπιση, ιδίως για μικρούς, ορεινούς και νησιωτικούς 
Δήμους; 

3. Προτίθεστε να εξετάσετε την παράταση των συμβάσεων των ήδη 
απασχολούμενων στο πρόγραμμα 55+ στους Δήμους, ώστε να μην προκύψουν 
λειτουργικά κενά στις υπηρεσίες τους; 

4. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για τη σταδιακή και μόνιμη 
στελέχωση των Δήμων, πέραν των προσωρινών προγραμμάτων απασχόλησης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




